YpOK:
«[1BUXXKeHue u
B3aumMmoageucTteue Ten»
NOAroToBKa K KOHTPOJIbHOWU
paboTe
9 knacc



KAKUE Mbl 3HAEM
Bbl OBUXEHWUA

- 1. PaBHOMepHoOe NpAMOSIMHEeNHOoe
( ckopocmb MOcCMosiHHa o eesiuduHe u
HarpaessieHuro)

- 2. PaBHOYCKOpeHHOe NpsiMOfIMHEeUHoe

( ckopocmb MeHSiemcs, yCKopeHue

[10CMOSIHHO)
- 3. KpuBonmnHenHoe ABuMxeHUue
( MeHsiemcs HarnpaesrieHue 08UXXeHUS )



1. Kakoe n3 npuBEICHHBIX HUKE YPABHCHUM
OIUCBIBAET ABUKECHUE, IPU KOTOPOM CKOPOCTH

TEJIa YBECIIMUUBAETCS !
A.

v =3+ 20¢

Sy =3-2¢
S y=-3+t¢



3apgaua Ne2
Kakyro ckopocTb npnobpetaet paketa yepe3 158 ¢ nocne 3anycka, ecnv oHa oyger
ABUraTbCs ¢ yckopeHuem 50 m/c??

PeweHue.

v=0 +50m/c2 * 158c = 7900m/c

=

OtBeT: v =_7,9 KM/c, (nepBas KocMn4yecKkasi CKOPOCTb)




3axkounnsl HbO0TOHA

I 3akon

Cywgecmeyiom makue cucmemsl
omcyema, 6 KOmopsix 6CAKOe mejio
Oyoem coxpaHames COCMosHUE
HOKOS WAl PAGHOMEPHO2O0

U RPAMOAUHCUHO20 OGUNCEHUA

00 mex nop, NOKa oelicmeue
opyeux mei He 3acmasum €20
UIMEHUMD MO COCIMOAHUE.

v
F=ma
Il 3akoH

100 oeticmeuem cuibi
meno npuobpemaem
maxoe yCKopeHue,
YMmo e2o npouscedeHue
Ha maccy mena pacHo
oenucmeyrowelt cuie.

OFZ E}"
Fiz=—F

111 3axkoH

Cunbl, ¢ Komopsizmu
Gzaumooeticmaeyiowjue meia
oeticmeyiom opye Ha opyea,

pasHsl RO MOOYAIO
u HanpaeaeHvi no
OOHOU NPIMOIL 6
NPOMUGONOIONHCHBIE




[lepBbI 3aKOH HbLIOTOHA
( 3aKkoH uHepuuu)

» CyLLEeCTBYIOT Takne CUCTEMbI OTCYETA

( UHepuuasibHbI€ CUCTEMbI), B KOTOPbIX
BCAKOE TEr0 COXPaHAT COCTOSIHNE [MOKOS
N paBHOMEPHOIo NPSAMOSIUHEUHO20
OBWKEHUS, eCrn HA HEro He delcmeyrom
HUKaKnUe Cunbl U JencTBne Cun
KoMmeHcupyem Opyr gpyra




BTopon 3akoH HbOTOHa

» YckopeHue, npnobpetaemoe Tenom,
APSMO NPONOPLMOHANbHO Bbl3bIBAOLLEN
ero cuJsie, coenadaem c Heu no
HanpaBfieHUO N obpaTHO
NPONOpLMOHANIbHO Macce Tena

a=F/m



Tpetnn 3akoH HbloTOHa

- He cyulecTtByeT 04HOCTOPOHHEIO
OEeNCTBMUS ogHOro mesa Ha gpyroe. Cunbl,
C KOTOpPbLIMU Tena OEUCTBYIOT OPYr Ha
apyra paeHbI No Mmoaynto,
MPOMuUeBoNnoJsI0XXHbI MO HAMPaBINEHNIO U

OEWNCTBYIOT BAOMNb NPAMON, COeANHSAOLLEN
amu meina.

F12='F21



A

YMNPOWWEHHAA ®OPMYIIMPOBKA
3AKOHOB HBIOTOHA

« Terio Haxooumecs 8 rokKoe usu osuxxemcs
pasHOMEPHO U MPsIMOSIUHEUHO, ecriu deucmaeue
dpyaux mesi CKOMreHcupoeaHsl! (ypasHoseWeHbl)

« YcKkopeHue 0suxyue2o0cs mersna
MPONOPUUOHAITBHO CYMME MPUJIOKEHHbIX K HeMYy
cus1 U o0bpamHo rporopyuoHaribHo e2o Macce.

[lpou e3aumodeucmeuu 08yx mersi, cusibl paeHbl o
gesIuYUHE U rpomueOoriofioXXHkI M0 HarpasieHUr.



[Tpumepbl BbINONTHEHUA NEePBOro 3aKoOHa
HLIOTOHA

1.3eMnd - onopa; Teno B
} nokoe

2.3eMNa — HUTb v=0~0

3. 3eMna - BO34yX
4, 3eMna — ABuUraTtenbl
5. lencreua HeT
V = const N




Ilox nervictBMeM KaKoM CHJIBLI TeJ0 Maccou 3002 B
Te€4YeHHUe 5 ¢ mpouaer nyrb 25 m?
HavyajbHast CKOPOCTH TeJ1a paBHA HYJIIO.



4. YTo Takoe BceMunpHoe
TAroteHne?

[TputaxeHune
nnaHet Kk ConHuy.

[putakeHue
nnaHeT Agpyr K
APYTY.
[TputaxeHmne Bcex
TEN Apyr K Apyry.
[MputakeHne Bcex
TEn K 3emne.




3aKOH BCEMUPHOIO TATOTEHUS

- Mexay nobbiMmn aByMmS
MaTepuanbHbIMK
TOYKaMW OEUCTBYET cuna
NPUTAKEHNSA, BENUYMHaA
KOTOPOW NPAMO

NPOMoOpLMOHasbHA r

Maccam TOYeK n obpaTHoO

NPoMnopLMOHarbHa mxm
KBagpaTy pacCTOSAHMS F,=F, =G 1r2 <

mMexay HUMA



-

YcKkopeHne cBoOOAHOIo nageHus
3aBUCUT OT BbICOThI, HA KOTOPOW

MPOM3BOAAT U3MEPEHUS.

- Ha ypoBHe mopS
g = 9,8066 H/kr;

- Ha BeplunHe OBepecTa
(8888 km) g = 9,7820
H/xr;

- Ha coBcem
TPYAHOOOCTYMNHOMU
BbicoTe 400 Km

g = 8,41 H/kr.
[TOYHEMY?










3A0A4HA 6

» [eno maccou 4kr ABMXKETCH B COOTBETCTBUU C
npuBegeHHbLIM rpaPmKkoM. BeluncnnTb

Vv,
M/C

A

5

=

OEUCTBYIOLLYIO CUNY U
onpenennTb BUA
OBWXEHUA.



« 1. F+ = ma; a=

PELUERWUE

B ;azz—s_1 =1m/c’
t 4

F+ = 4kr-1m/c?=4H

OBMXEHUE paBHOYCKOPEHHOE
e 2.Vi=V2=5M/Cc —He meHgeTca,a:=0 F:=0

OBWXEHNEe paBHOMEpPHOE
. 3. F2 = mas as:"f"z;%:?:—z,sm/cz
t3
Fs = 4kr-(- 2,5m/c?) = -10H

ABVMXEHNE PpaBHO3aMeEOJIEHHOE




SAO0AYHA 7

» Cuna msau pakemHoao ogu2ameris
fiepsou pakemal Ha XXUOKOM morijiuge
pasHsanack 660 H, macca pakemsbi 30
Ke. Kakoe yckopeHue rpuobperna
pakema 80 8peMs cmapma?



AHAJIN3 3A0AYHN

« 1. CKosibKO cus oelucmeyrom Ha pakemy?
- 2. KaKk oHU HaripaserneHb!?

- 3. Kakas cuna cosrnadaem rio
HarpaerieHUt ¢ YCKopeHuUeM?

- 4. Hemy pasHa pasHoOeucmeyrouas ecex
cusn?

- 5. Kak 3anucams ypasHeHUe 8mopo2ao
3aKkoHa HeromoHa?



XAPAKTEPUCTUKN LOBUXEHWUA

Benu4yuHa O603H | EQuHuya dopmyna
Ilepuon - epema
T
cogepuieHusl 00HO20 ¢ r_ b " 1
ooopoma N Y
Yacrora -
KOIUYecmeo v » V= N v = 1
000pOmMO6 6 eOuHuuy C 4 T
8peMeHU
JIuHeHasi CKOPOCTh A4 m/c V = A;ﬂ
27
YrioBasi CKOpOCTh ® pan/c W =21V =
T
Yckopenue a m/c? . Ve




BbIMOJIHATb TECT

1. Teno ABMXeTca paBHOMEPHO Mo
OKPYXHOCTW B HaAlpaBJIEHUA 4acoBOW
CTperke. Kak HarpaBJi€EH BEKTOP
YCKOpEeHNA rnpm Takom ,EI,BM)KGHI/IM?

a) 1
6) 2
B) 3
r4

1. Teno ABUXeTcs paBHOMEPHO MO
OKPY>XHOCTU B HarnpasreHun npoTuse
yacoBou cTpenkn. Kak HanpaeneH
BEKTOP YCKOPEHUA MPU TakoMm

OBUMXEHUN?

a) 1 2
6) 2

B) 3 '
r4 4

2. ABTOMOBOUIbL OABUXETCH Ha
MOBOPOTE MO KPYroBOW TpaeKkTopun
pagnycom 50 M C NOCTOAHHOM MO
moaynto ckopocTbto 10 m/c. KakoBo
YCKOpPEHME aBToMOONNA?

a)1wm/c2 6)2m/c2 B)SmM/c2 T1)0

2. CKOpOCTb KpanHUX TOYEK
TOUYMIbHOrO Kpyra pagunycom 10 cm
paBHa 60 m/c. HYemy paBHO mnx
LLEHTPOCTPEMUTENBHOE YCKOPEHNE?
a) 6 m/c?; 6) 360 m/c?;

B) 3600 m/c?; r) 36000 m/c2.




W

3. Teno gBmMXeTcAa nNo OKPY>XHOCTK
pagnycom 10 m. Iepunop ero BpauwleHums
paBeH 20c. HUemy paBHa ckopoCTb Tena?
a)2m/c; 6) 3,1 m/c; B)6,2wm/c;r)200 m/c

3. Teno gBMXXeTca No OKPY>XHOCTU
pagnycom Sm. [lepunop ero BpalleHuns
paBeH 10 c. Hemy paBHa ckopoCTb Tena?
a) 2 m/c; 6) 3,1 m/c; B) 6,2 M/c; )50 m/c

4. Teno gBMXETCHA NO OKPY>XHOCTU
paguycom S5m co ckopocTbio 20 m/c. Hemy
paBHa YacToTa BpawleHmna? -1 -1
a)200c ;6)4c ;8)0,25c ;r)0,64 c

4. Teno aBMXeTcHa NO OKPY>XXHOCTU
paguycom 3M CO CKOpoCTbio 12 m/c. Hemy
paBHa YacToTa BpalleHnay -1
a)200c ;6)4c ;B)0,25¢c ;r)0,64c

5. ABTOMOOUNb OBUXETCS C MOCTOAHHOW
NO MOAYJIH0 CKOPOCTbIO MO TpaekTopun. B
KakOW N3 yKasaHHbIX TOYEK TpaekTopum
LEHTPOCTPEMUTENBLHOE YCKOPEHNE

MWHUMaNbHO?
a) 1;
0) 2;
B) 3

>

I') BO BCEX TOYKaAxX OANHAKOBO.

5. ABTOMOOUNb OBUXETCS C MNOCTOAHHOW MO
MOAYITH0 CKOPOCTbIO MO TpaekTopun. B
KakOW 13 yKasaHHbIX TOYEK TpaeKkTopum
LEHTPOCTPEMUTENBLHOE YCKOPEHNE
MaKCcUMarnbHO?
a)1;

6) 2;

B) 3

) BO BCEX TOYKaxX OA4WHAKOBO.







CMACWVBO BCEM 3A
YRQK]




Mopckon bou

A B B 0

Ft=mv - mv_ P=mv
F=mg

M, Vo, +mv, =

m1V1 B m2 v2 = —J F

I:12 I:21

a=F/m

e F=gmm




